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ATA Nº 106 – 1º DE OUTUBRO DE 2025 
 
 
ATA DA OCTOGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quarenta e cinco minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro 

Kemp, primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Cinco da Octogésima Oitava Sessão 

Ordinária. Pelo Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício no 52/25 da Fundação Nacional de Saúde; 

Ofício no 1902/25 do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; Carta da Associação dos Advogados de Mato Grosso do Sul; Carta Ato 

de Amor Animal; Ofício nº 133-2023/2027 do Grande Oriente do Brasil-Mato Grosso do Sul; Ofício nº 13694/25 da Secretaria de 

Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 1939/25 do Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do Sul; Carta da 

Grande Loja Maçônica do Estado de Mato Grosso do Sul; Cartas nos 974 e 957/25 da Energisa Mato Grosso do Sul. SEGUNDA 

PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Paulo Corrêa, Pedro Kemp, Caravina, Zeca do PT, 

Professor Rinaldo e Renato Câmara. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Neno Razuk, Lucas de Lima, Jamilson 

Name, Pedrossian Neto, Zé Teixeira, Gleice Jane, Coronel David, Lia Nogueira e Mara Caseiro. GRANDE EXPEDIENTE – Usaram da 

palavra os Deputados Mara Caseiro e Zé Teixeira. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas em discussão única e votação nominal 

as seguintes proposições: Projeto de Resolução nº 32/25 de autoria do Deputado Coronel David; Projeto de Resolução nº 

41/25 de autoria do Deputado Lucas de Lima; Projeto de Resolução nº 33/25 de autoria do Deputado Gerson Claro; Projeto de 

Resolução nº 47/25 de autoria do Deputado Caravina; Projeto de Resolução nº 60/25 de autoria do Deputado Pedrossian 

Neto; Projeto de Resolução nº 35/25 de autoria da Deputada Mara Caseiro. Foi aprovado em segunda discussão e votação 

nominal o Projeto de Lei nº 65/25 de autoria da Deputada Gleice Jane. Foram aprovadas em primeira discussão e votação 

nominal as seguintes proposições: Projeto de Lei Complementar nº 3/25 de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas em 

discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado 

João Henrique endereçada aos familiares de Wedney Rodolpho de Oliveira; Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do 

Deputado Marcio Fernandes endereçada a Escola Agrícola Municipal Barão do Rio Branco, no Distrito de Rochedinho na cidade de 

Campo Grande-MS, pela modalidade de ensino que une a teoria com a prática, possibilitando aos alunos uma formação completa, 

tanto em sala de aula, como nas atividades praticas em zootecnia e agrícola, que são realizadas, em horta, tanque de peixes, 

apiário, viveiros, aviário e curral; Requerimento de Moção de Aplauso de autoria dos Deputados Caravina e Coronel David 

endereçada aos Peritos Oficiais Forense Papiloscopistas da Polícia Civil do Estado de Mato Grosso do Sul, pelo relevante trabalho 

realizado na identificação da vítima do acidente aéreo ocorrido no último dia 23, em Aquidauana; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada à Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS) pela 

realização do Festival Mais Cultura, entre os dias 22 e 27 de setembro de 2025, evento que se consolida como uma das maiores 

iniciativas de valorização e democratização da arte e da cultura no Estado; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria 

da Deputada Gleice Jane endereçada ao grupo Brô MC’s, de Dourados (MS), pela histórica apresentação realizada no festival The 
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Town, em São Paulo, no dia 12 de setembro de 2025; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Mara 

Caseiro endereçada ao Senhor Janssen Portela Galhardo, Secretário Municipal de Saúde de Iguatemi, pela posse como Presidente do 

Conselho de Secretarias Municipais de Saúde de Mato Grosso do Sul (COSEMS/MS); Requerimento de Moção de Congratulação 

de autoria do Deputado Coronel David endereçada à 3º Sargento PM Luciene de Fátima Oliveira Castro, por sua notável e incansável 

dedicação à educação para o trânsito, contribuindo de forma singular para a construção de uma sociedade mais segura e 

consciente"; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada ao Festival 

Internacional de Teatro de Dourados (FIT), pela realização de sua 11ª edição, entre os dias 18 e 27 de setembro de 2025, após seis 

anos de hiato; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada a Sra. Romilda Pizani 

em razão de sua relevante trajetória de militância e da recente conquista de representar o movimento negro de Mato Grosso do Sul 

e do Brasil em palestra a ser proferida na Universidade Central da Carolina do Norte, nos Estados Unidos da América; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada ao economista, doutor em Educação 

e professor universitário Gabriel Nemirovsky, pela assunção da coordenação do Núcleo Mato Grosso do Sul da Auditoria Cidadã da 

Dívida (ACD), em solenidade realizada no dia 25 de setembro do corrente ano; Requerimento de Moção de Congratulação de 

autoria do Deputado Renato Câmara em celebração ao Dia Nacional e Internacional do Idoso, comemorado em 1º de outubro de 

2025; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Paulo Corrêa endereçada ao Excelentíssimo Senhor 

Dr. Sérgio Marcolino Longen, presidente da Federação das Indústrias do Estado de Mato Grosso do Sul-FIEMS, por sua nomeação 

como primeiro Cônsul Honorário do Japão em Mato Grosso do Sul; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Junior Mochi endereçada à Delegacia de Polícia de Nova Alvorada do Sul, na pessoa de seu Delegado, Dr. Valter Guelssi; 

Requerimentos de Informações de autoria da Deputada Gleice Jane. O Deputado João Henrique declarou seu voto contrário a 

indicação, protocolo nº 03601/25 de autoria da Deputada Gleice Jane. Indicações de autoria dos Deputados Professor Rinaldo, 

Gleice Jane, Gerson Claro, Coronel David, Lia Nogueira, Jamilson Name, Zé Teixeira, Marcio Fernandes, Zeca do PT, Roberto 

Hashioka, Pedro Kemp, Junior Mochi, Paulo Corrêa, Lucas de Lim e Mara Caseiro. USO DA TRIBUNA - O Senhor Presidente 

suspendeu a Sessão Ordinária para o uso da tribuna, pelo Dr. Ramon Moraes Penha, para falar sobre o Panorama da Pessoa Idosa 

no Mato Grosso do Sul, em comemoração ao Dia Nacional e Internacional da Pessoa Idosa. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a 

presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, primeiro 

de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Deputado GERSON CLARO 
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